



治理墓葬乱象须下好“两手棋”

记者近日调查发现,在安徽省宿州市埇桥区,多家村级公益性公墓涉嫌违法违规建设销售,有的甚至持续10年之久。
豪华墓、活人墓表现为传统殡葬观念与现代文明的现实冲突,反映出管理、规划、调节、引导的缺位,以至于在很多地方墓葬乱象处在法不责众的困境,出现要么搞平坟运动、要么放任不理两个极端。
事实上,豪华墓与活人墓背后的心态或者是心理冲动,才是治理需要正视以及对症下药的地方。豪华墓归根到底是奢华不良风气在殡葬领域的具体体现,不仅过度占有自然资源甚至是优质自然资源,而且具有更强的负面激励效应,如引起地方厚葬的攀比,主导一个地方资源垄断,挟民生牟取暴利。
对于豪华墓与活人墓乱象,治理更在日常,坚持疏堵规范,下好法治、保障“两手棋”。其一,完善殡葬相关的立法,应有明确底线与禁区,划出占地面积与规制等墓碑红线,包括相关认定标准以及严格的处罚办法,推动墓碑法治,实现去奢从简、节约集约的硬约束。同时,加强管理与执法,对“建售买”三者同处罚,守住底线与禁区。
其二,理顺供给的保障。豪华墓与活人墓乱象,另一个侧面是殡葬放任民间无序自我满足所致,作为基本民生缺乏普遍而基础性的保障,城市居民的殡葬面临“墓地贵”的难题,而农村通常没有统一的规范,没能形成供给制度化体系。根治殡葬种种乱象,还是需要推动殡葬的全民公益化,严格落实基本殡葬公益性公墓的体系化建设,规范占地、规划、标准以及建设等活动。同时,引导移风易俗,逐步让生态绿色殡葬成为风尚。

——房清江

短评

让民宿业在法治轨道上行稳致远

面对旅游业未来发展的新形势,一些业内人士指出,民宿业健康发展,规范发展,必须纳入法治化轨道,依法开办、依法运营。
目前,我国民宿数量已达到16.98万家。但民宿在快速发展的同时,因管理机制不完善,准入门槛较低,也显露出诸多野蛮生长的迹象。如一些民宿直接开在住宅小区,相邻权问题比较突出,容易导致社区关系紧张。
让民宿业在法治框架下规范发展。制定旅游民宿法规,构建旅游民宿发展的法治基础,是推动旅游民宿高质量发展的有效举措。民宿业不仅能提升游客的消费体验,而且在保护传统文化、增加就业、拉动经济发展等方面发挥着积极作用,在民宿业热热闹闹繁荣之下,亟需完善相关的法律法规,完善民宿行业准入、监管等政策措施,建立行业标准 and 评价体系等制度规范,让民宿业在法治框架下规范经营发展。民宿行业只有行走在法治规范的轨道上,才能既满足消费者多样化的出游需求,又能依托民宿业推动区域旅游经济的全面发展。
加强民宿监管。随着旅游业发展与旅游消费升级,民宿进入了快速发展阶段,成为旅游住宿业的重要组成部分。各地各部门要加大民宿旅游市场监管,对安全、消防、卫生标准等方面存在的问题,以及侵害消费者权益的现象,要依法给予惩戒和处罚,促进民宿业健康发展。民宿业从业者、行业协会要加强自律约束,依法经营、诚信经营,维护消费者的合法权益。经营者要注重在提升服务品质、挖掘自身特色上下功夫,让游客真正能体验当地的生活方式和文化特性,赢得游客口碑,让民宿经济行稳致远。
——潘铎印

厚植“三牛”精神 奏响司法强音

水言

“三牛”精神,是立足于我国发展新阶段和面临的新形势新任务,对广大党员干部提出的殷切期望,为实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。

在中共中央国务院举行的牛年春节团拜会上,习近平总书记提出要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛“三牛”精神。这是继全国政协新年茶话会之后,习近平总书记再次提到该精神,充分彰显了“三牛”精神对于推进新时代党和国家事业发展的必要性和重要性。这是立足于我国发展新阶段和面临的新形势新任务,对广大党员干部提出的殷切期望,为实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。
各级人民法院要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,贯彻落实习近平总书记在中政法工作会议上对政法工作作出的重要指示,大力发扬“三牛”精神,把党中央重大决策部署贯彻到司法工作的各方面全过程,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,稳步提升人民群众的司法获得感、幸福感、安全感。
弘扬孺子牛精神,就是要坚持司法为民,把无私奉献作为充分发挥司法职能的宝贵精神。民者,国之本也。习近平总书记指出,推进全面依法治国,根本目的是依法保障人民权益。人民法院要充分发挥司法在惩治犯罪方面的职能作用,依法惩治各类违法犯罪,重点抓好对严重危害社会治安、群众反映强烈的涉黑恶、爆炸、抢劫、绑架、强奸等案件及各类侵害未成年人身心健康的严重违法犯罪的依法惩处工作,确保案件处理实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一,推动建设更高水平的平安中国。二是要认真贯彻落实民法典。民法典的正式施行,为人民法院做好民事审判工作提供了符合时代要求的尺度和标准,适应了新时代民事审判工作的特征和要求,因此要准确把握其核心要义,落实依法治

国和以德治国相结合的要求,在案件审理中弘扬社会主义核心价值观,发挥司法裁判的惩恶扬善功能,真正让正义抵达人心、让公正遍布社会。三是要进一步推动司法便民工作。要发挥人民法院的职能作用,推动人民法院工作实现新跨越,积极服务全面推进乡村振兴和基层治理。要积极推进一站式多元解纷和诉讼服务体系建,深化诉讼治理、登记立案、涉信访访等多项工作,为当事人提供多层次、多途径、高效率、低成本的纠纷解决方案,形成符合司法规律、引领时代潮流的诉讼服务新模式,推动多元解纷和诉讼服务水平实现整体提升。四要进一步加大法治宣传力度。要紧紧围绕法院办案第一要务,加大力度宣传人民法院依法惩治犯罪取得的新成绩,践行司法为民的新举措和坚持以人民为中心的新进展。要立足实际,主动发掘辖区内业绩突出、广受社会好评的优秀法官代表,大力宣传、塑造和展示新时期优秀法官形象。要不断创新形式,有效运用新闻发布会、发布典型案例、组织集体采访、邀请公众体验等形式,用鲜活的案例诠释社会主义核心价值观,展现人民法院执法办案和司法改革取得的显著成果,争取社会各界对司法改革工作的认同、理解和支持,让人民群众在公正司法中感受法律的温暖与力量。
弘扬拓荒牛精神,就是要坚持深化改革,把创新精神作为推进司法工作稳步发展的不竭动力。惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。一要提高政治站位。要贯彻落实党中央关于全面深化改革的重大决策部署,在党中央集中统一领导下,按中

执行民主集中制,不断提高干警政治判断力、政治领悟力、政治执行力,同时要把握能力建设摆在突出位置,锻造政治素养、理论水平、专业能力等各方面都紧跟时代步伐的一流法院队伍。二要加强强纪律作风建设。要深入落实从严治党、从严治院、从严管理,持之以恒正风肃纪,把纪律作风建设摆在队伍建设的突出位置抓实抓好,扫除形式主义、官僚主义歪风。要强化严管即厚爱的意识,教育引导干警恪守司法良知,规范司法行为,改进司法作风。要切实做好事前预防,构建完善与司法责任制相配套的管理监督机制。要严格落实防止干预司法“三个规定”相关要求,以零容忍态度严惩司法腐败,坚决清除队伍中的害群之马。同时要全面开展队伍教育整顿和警示教育活动,引导干警远离腐败。三要教育引导干警踏实工作、务实奋斗。要广泛开展先进典型学习活动。开展向先进学习活动,有利于激励干警学习他们的敬业精神和为民情怀,不断提高工作能力和办案水平,促使爱岗敬业蔚然成风。要注重工作实绩。在把好政治关和品德关的前提下,要加大工作实绩在职务职级晋升中的考核比重,优先选用业绩突出、能力过硬的干部,不断提高法院队伍正规化、专业化、职业化水平,努力打造让党中央放心、让人民群众满意的新时代过硬法院队伍。
雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。各级人民法院干警要厚植“三牛”精神,不用扬鞭自奋蹄,深耕司法事业,坚持服务大局、司法为民,坚持创新发展、艰苦奋斗,涓涓细流汇磅礴力量,以坚韧不拔的精神披荆斩棘、乘风破浪,奋力推动人民法院工作实现高质量发展,奏响为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供有力司法保障的最强音。



法治时评

彰显司法裁判的规则引领与价值导向功能

龚晨航

最高人民法院要进一步创新实施机制,确保彰显司法裁判在完善国家治理体系与提升社会治理能力中的规则引领与价值导向功能。
2021年2月18日,最高人民法院发布了《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》(以下简称《意见》),目的在于进一步引导广大法官正确运用社会主义核心价值观价值释法说理,以充分发挥司法裁判在国家治理、社会治理中的规则引领与价值导向作用。因此,人民法院作为司法机关,应将广泛开展“深入推进社会主义核心价值观价值释法说理”作为贯彻落实社会主义核心价值观的基本路径与具体举措,着眼长效机制保障,让案例成为加强法治与德治工作的生动载体,进一步弘扬法治精神、培育法治信仰、传播道德良善。
人民法院要建立践行社会主义核心价值观典型案例发布制度。要精心筛选司法活动中践行契约精神、诚实守信

用、公序良俗、公平竞争、尊老恤幼、见义勇为、保护弱者等法律价值与道德观念的典型案例,通过门户网站、官方微信、大众媒体以及召开新闻发布会、通报会等形式定期或不定期向社会发布,切实彰显弘扬真善美、鞭挞假丑恶的执法司法过程,让案例成为弘扬社会主义核心价值观、社会主义法治文化的重要载体。
人民法院应严格健全完善普法责任制。要强化部门普法工作责任,形成部门分工负责、齐抓共管的工作格局,坚持以加强涉及社会主义核心价值观的裁判文书释法说理等相关案例工作为抓手,充分发挥案例在执法办案和普法宣传相结合中的桥梁纽带作用。同时,人民法院要深入开展形式多样的庭审进企业、进社区、进乡村、进校园等活

动,以案普法,以案说法,满足群众、企业对法律知识的需求。
人民法院应积极支持检察院依法开展公益诉讼工作,健全完善如目前环境司法“三审合一”机制等为代表的公益诉讼案件审判机制,全面形成公益诉讼司法保护整体合力,实施好英烈保护法,强化对侵害英雄烈士名誉案件的公益诉讼保护。
人民法院要坚持严格执法、公正司法。要维护好法治秩序,完善好司法管理体制和权力运行机制,严格司法程序,确保执法司法权力与责任统一;要落实执法司法为民的根本宗旨,不断完善便民利民措施,提升为民服务水平,真正让执法司法公正深入民心;要坚持以公开促公正、以透明保廉洁,增加主动公开、主动接受

公告

人民法院报2021年4月8日(总第8349期)

其联系方式。逾期不申报的,下落不明人侯月明将被宣告死亡。
凡知悉下落不明人侯月明生存现状的人,应当自公告之日起一年内将知悉的下落不明人侯月明情况向本报报告。
【广东】乳源瑶族自治县人民法院
本院于2020年11月16日立案受理申请人徐仙凤申请宣告杨叔旺(公民身份证号码:441702197002095214)死亡一案。申请人徐仙凤称,2018年11月6日7时50分许,杨叔旺在粤阳江渔07058船放网作业时不慎被渔网拖下海,杨叔旺所在粤阳江渔07058船即停止放网及回收渔网,并联系附近作业渔船帮助搜救,以及向广东省渔政总队南坡大队汇报及请求救援,经多次搜寻杨叔旺未果。2018年11月12日,申请人徐仙凤的哥哥徐正斌向原广东海警三支队报警,广东海警三支队一大队前往现场核查,未发现可疑之处,未对该警情进行立案。被申请人杨叔旺失踪已满二年,故申请人徐仙凤向本院提出宣告被申请人杨叔旺死亡的申请。下落不明人杨叔旺应当自公告之日起一年内向本院申报本人具体地址及其联系方式。逾期不申报的,下落不明人杨叔旺将被宣告死亡。凡知悉下落不明人杨叔旺生存现状的人,应当自公告之日起一年内将知悉的下落不明人杨叔旺情况向本报报告。
【广东】阳江市江城区人民法院
本院于2021年3月22日立案受理申请人温洁操申请宣告詹炎盛失踪一案。下落不明人詹炎盛,男,汉族,1984年4月24日出生,户籍地址:广东省惠州市崇德镇玄武管区鱼街54号。申请人温洁操称:詹炎盛系申请人丈夫,2014年9月25日18时许,詹炎盛去酒店给朋友过生日。当日21时50分许,温洁操得知詹炎盛已喝酒醉,多次联系詹炎盛,但因詹炎盛醉酒无法说清其位置,再次联系时电话已关机。同年9月26日20时许,温洁操向东莞市厚街三电派出所报案,但詹炎盛至今杳无音讯。下落不明人詹炎盛应当自公告之日起三个月内向本院申报本人具体地址及联系方式。逾期不申报的,下落不明人詹炎盛将被宣告失踪。凡知悉下落不明人詹炎盛生存现状的人,应当自公告之日起三个月内将知悉的下落不明人詹炎盛情况向本报报告。【广东】惠来县人民法院

本院于2021年3月15日立案受理申请人黄彩凤申请宣告祝景中死亡一案。申请人黄彩凤称,其丈夫祝景中于2018年10月9日在郁南县南江河连滩河段落水失踪,已不可能生存。下落不明人祝景中应当自公告之日起三个月内向本院申报本人具体地址及其联系方式。逾期不申报的,下落不明人祝景中将被宣告死亡。凡知悉下落不明人祝景中生存现状的人,应当自公告之日起三个月内将知悉的下落不明人祝景中情况向本报报告。
【广东】郁南县人民法院
本院于2021年3月29日立案受理申请人韩滨海申请宣告韩民死亡一案。经查:韩民,男,1960年5月4日出生,身份证号码231025196005045418,申请人韩滨海称,韩民系韩滨海的弟弟,韩民于2013年外出打工失踪至今,无任何下落,至今下落不明满四年,特向人民法院申请宣告韩民死亡。下落不明人韩民应当自公告之日起一年内向本院申报本人具体地址及联系方式。逾期不申报的,下落不明人韩民将被宣告死亡。凡知悉下落不明人韩民生存现状的人,应当自公告之日起一年内将知悉的下落不明人韩民情况向本报报告。
【黑龙江】沿江市人民法院
本院受理申请人沈蔚申请宣告胡保林失踪一案。经查:胡保林,男,1949年4月27日出生,汉族,居民身份证号码320520194904272427,住江苏省常熟市李市镇南村(5)南街72号。于2006年左右离家出走,下落不明已满二年。现发出寻人公告,公告期为三个月。希望胡保林本人或其知下落的相关人员自即日起与本院联系,逾期仍下落不明,本院将依法裁判。
【江苏】常熟市人民法院
本院受理张云明申请宣告张进失踪一案。经查:张进,男,1990年9月10日出生,汉族,户籍所在地江苏省常州市西港西路8号,居民身份证号码230822199009107839。张进于2018年4月29日在溧阳大桥发生交通事故后未在现场,下落不明已满2年,现发出寻人公告,公告期间为3个月。希望张进本人或其知下落的相关人员自即日起与本院联系。公告期间届满,本院将依法裁判。
【江苏】扬州市中级人民法院
本院受理申请人李付超申请宣告张小玲失踪一案。申请人李付超称:被申请人张小玲于2018年2月9日离家出走,原告多方寻找至今未归,下落不明。下落不明人张小玲应当自公告之日起三个月内向本院申报本人具体地址及联系方式。逾期不申报的,下落不明人张小玲将宣告失踪。凡

知悉下落不明人张小玲生存现状的人,应当自公告之日起三个月内将知悉的下落不明人张小玲情况向本报报告。
【山东】潍坊高新技术产业开发区人民法院
本院于2021年3月29日立案受理申请人王钦华申请宣告被申请人王钦华死亡一案。申请人称,被申请人王钦华(公民身份证号码510230196603057070)于2000年外出打工至今未归,音讯全无。下落不明人王钦华应当自公告之日起一年内向本院申报本人具体地址及联系方式。逾期不申报的,下落不明人王钦华将被宣告死亡。凡知悉下落不明人王钦华生存现状的人,应当自公告之日起一年内将知悉的下落不明人王钦华情况向本报报告。公告期间届满,本院将依法判决。
重庆市大足区人民法院

送达破产文书

2020年10月19日,眉山市中级人民法院根据执行申请人熊玉芳提交的材料,经审查后裁定受理了其人对四川西金联合电气股份有限公司提出的破产重整申请,并依法指定由本院审理该案。本院于2021年3月2日指定四川信德会计师事务所有限责任公司为四川西金联合电气股份有限公司管理人,四川西金联合电气股份有限公司的债权人应在2021年5月9日前,向四川西金联合电气股份有限公司管理人(管理人通讯地址:通信地址:四川省眉山市东坡区世纪广场6楼;邮政编码:620010;联系电话:028-38111100)申报债权。其中职工债权无需申报,管理人在调查后列出清单并予以公示;部分债权人未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产最后分配前补充申报,但依照《中华人民共和国企业破产法》规定,此前已完成对其他债权人的分配,不再对补充申报的债权人进行补充分配,而且补充申报人同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用;未向管理人申报债权的人,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。四川西金联合电气股份有限公司的债务人或者财产持有人应当在本公告公示之日起向四川西金联合电气股份有限公司管理人清偿债务或交付财产。本院于2021年5月21日上午9时30分在兴铁宾馆2楼会议室(四川省眉山市彭山区古城北路232号)召开第一次债权人会议。依法已经向管理人申报的债权人有权参加此次债权人会议。参加会议的债权人系法人或者其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书;参加会议的债权人系自然人的,应提交本人身份证。如委托律师出席会议,应提交特别授权委托书,委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。【四川】眉山市彭山区人民法院

申请公示催告
申请人上海住友商事有限公司因遗失2020年12月28日在日本东京签发,承运船舶为“UNICORN LOGGER”,编号为UNLGO09KB5H009的全套正本提单,于2021年3月22日以提单持有人的身份向本院申请公示催告,本院于同日决定受理。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百零九条,《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释》第七十二条之规定,现予公告。自公告之日起三十日内,上述提单的利益关系人应向本院依法申报权利。届时如果无人申报权利,本院将根据申请人的申请依法作出判决。宣告上述正本提单无效。在公示催告期间,转让该正本提单的行为无效。附提单主要内容:提单号:UNLGO09KB5H009;托运人: SUNITOMO CORPORATION GLOBAL KETALS CO., LTD.;收货人: TO ORDER;通知人:JIANGSU YANXIN SCIENCE AND TECHNOLOGY INCORPORATED CORPORATION;承运人:DAIICHI CHUO KINKAI KAISHA;船名航次:UNICORN LOGGER 20009;装货港:KOBE PORT, JAPAN;卸货港:SHANGHAI, CHINA;箱号 封号: CONTRACT NO. YX200200709;货物物品名:HOT FINISHED SEAMLESS STAINLESS STEEL PIPES - COLD FINISHED SEAMLESS STAINLESS STEEL PIPES;净重:8700公斤;毛重:8830公斤。
上海海事法院
送迭起诉状副本及开庭传票
游艳美、孙斌、林友笔、游炜、周彬彬、凌丽、罗仙梅、邓俊、姚嘉运、万紫莹、饶祖明、江友凤、龙小菲、郑雪婷、俞敏、王慧辉、潘罗东、张斌、刘建华、罗飞、侯振芳、刘志文、杨美粉、刘芳慧、陈明磊、韩建东、李伟明、蒋龙辉、高飞、何晓益、王涛、王治冉、郭现刚、文永军、何东山、胡敬朝、张细芬、周克敏、郑海娟、唐红平、刘永建、廖丹妮、吕波、龙艳梅、吴瑛瑛、杨帆帆、郑海鹏、罗成伟、巫振华、陈伟:本院受理原告中信银行股份有限公司信用卡中心上海分中心诉你们信用卡纠纷案,因你们下落不明,现依法向你们公告送达起诉状副本,应诉通知书,举证通知书,证据,开庭传票等。自本公告发出之日起,经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后15日内,并定于2021年6月24日上午9时25分在本院三楼第四法庭(上海市合肥路213号)公开开庭进行了审理。逾期将依法判决。
上海市黄浦区人民法院

申请宣告失踪、死亡
本院于2021年1月12日立案受理申请人侯嘉申请宣告侯月明死亡一案。申请人侯嘉称,侯月明于2020年12月左右在广东省佛山市大沥镇离家出走,至今下落不明满十年。下落不明人侯月明应当自公告之日起一年内向本院申报本人具体地址及